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septembre 2017
Vous trouverez ci-dessous des informations sur l’organisation du service civique dans le département du Loiret, et sur l’évolution du dispositif. 
Réunion d’accueil des nouveaux volontaires 

Cette réunion mensuelle, non obligatoire, est proposée par la DDDJSCS du Loiret aux volontaires arrivant dans leur mission pour les informer sur leur statut et leurs droits, et répondre à leurs questions. 
Vous trouverez ci-joint le calendrier des réunions de mai à décembre 2017, à nous renvoyer avec la date choisie. 

Ces réunions se déroulent dans les nouveaux locaux du CRIJ Centre-Val de Loire (Centre Régional d’Information Jeunesse) situés 3 rue de la Cholerie à Orléans (à côté des halles Châtelet). 
Formations Civiques et Citoyennes 

Les organismes agréés au titre de l’engagement de Service Civique ont l’obligation d’assurer à leurs volontaires une formation civique et citoyenne de 3 jours qui comprend obligatoirement deux volets :

· un volet « pratique» d’ 1 jour sous la forme d’une formation aux premiers secours de niveau 1 (PSC1)

· un volet « théorique » de 2 jours organisés par des organismes agréés, ayant pour objectifs de sensibiliser les volontaires aux enjeux de la citoyenneté.
(Volet théorique  
Vous trouverez ci-joint le calendrier des prochaines formations civiques et citoyennes qui se déroulent d’octobre à décembre 2017 à Orléans.
La présentation complète des sessions thématiques sera communiquée par la suite. 

(Volet pratique      
Depuis le 1er juillet 2017, l’organisation de la formation au PSC1 a changé : une aide financière forfaitaire de 60 euros est versée directement aux organismes agréés, après attestation sur ELISA de la réalisation de la formation, quel que soit le montant payé et l’organisme de formation agréé choisi. 

Vous trouverez ci-joint :

· le document d’information « Modalités de formation des volontaires aux premiers secours ».
· la liste des 10 associations qui sont agréés dans le département du Loiret pour délivrer la formation aux premiers secours. 
La liste est mise à jour régulièrement sur le site de la Préfecture du Loiret à l’adresse suivante :

http://www.loiret.gouv.fr/content/download/32037/237812/file/Asso_1ers_secours.pdf
Attention : le remboursement de la formation PSC1 n’est possible que pour les volontaires encore sous contrat le jour de la formation (« contrat en cours »).

Formation des tuteurs 
Cette formation gratuite est proposée aux tuteurs pour les aider dans leur rôle d’accompagnement des volontaires. Pour les nouveaux tuteurs, un atelier d’une journée de découverte du rôle du tuteur est proposé. Pour les tuteurs expérimentés, ou ayant suivi l’atelier de découverte, des ateliers d’accompagnement d’une demi-journée sont proposés.
Dates des prochaines sessions de formation à Orléans :

· Lundi 9 octobre : Atelier de découverte « Rôle du tuteur »
· Mardi 10 octobre : Ateliers d'accompagnement 
« Mobilisation de volontaires » 
« Accompagnement du volontaire pendant la mission »
· Lundi 11 décembre : Atelier de découverte « Rôle du tuteur »

· Mardi 12 décembre : Ateliers d'accompagnement 
« Accompagnement du volontaire pendant la mission » 
« Accompagnement à la réflexion sur le projet d’avenir et à la réalisation du bilan de fin de mission ».
L’inscription aux formations des tuteurs service civique est gérée par une plateforme informatisée accessible sur le site : 
http://www.tuteur-service-civique.fr/
Vous pouvez consulter les offres de formations proposées sur l'ensemble du territoire et inscrire en ligne vos tuteurs aux sessions choisies. 
Les confirmations et convocations sont directement gérées par la plateforme. 

Institut de l’engagement : recrutement jusqu’au 3 octobre

Les candidatures pour la session d'automne de l'Institut de l'Engagement sont ouvertes jusqu'au 3 octobre 2017. Pour pouvoir candidater, le volontaire doit avoir commencé sa mission entre le 1er janvier 2016 et le 31 mai 2017. 
Le lien d’inscription : https://candidat.engagement.fr/
