Monsieur Ragey
         Merci de recevoir cet avis tardif . Balgentienne de naissance et de cœur il m’importait  de dire mon opposition à ce projet d’implantation d’une plateforme logistique. 
Je suis consternée que l’on puisse concevoir un tel projet actuellement,  alors que nous devons tout mettre en œuvre pour lutter contre le réchauffement climatique, alors que le monde subit les effets de ce  dérèglement ? Et quelle justification nous est donné pour ce projet ?  La création d’emplois ?  Quels emplois ? pour qui ?  Quel impact irrémédiable sur l’environnement ? sur la qualité  de vie  des citoyens  ? Tous les avis que j’ai lus avec attention sur le site  exposent avec détail toutes les nuisances à venir si ce projet voit le jour. Je les partage tous.  Je vais seulement reprendre un point relatif à  l’étude du trafic routier. :  
   Dans le dossier P7 de Parcolog gestion à Beaugency , je lis que  « sur la base des éléments transmis par PARCOLOG le flux journalier généré par le projet sera, en moyenne, de 920 véhicules par jour ouvré (deux sens confondus) : ▪ 300 VL en entrée et en sortie depuis/vers le projet ▪ 160 PL en entrée et en sortie depuis/vers le projet » 
 Il est écrit que : «  entre le Projet et la D 2152, l’itinéraire par la D918 Nord et la D 719 est à privilégier  et l’itinéraire par la D918 Sud, la D925 ou encore la D917 est à éviter (voirie et aménagements peu adaptés et densité de population importante). Dans l’idéal il conviendrait que 100% des liaisons PL depuis/vers le projet se fassent via les sections figurant en vert sur le schéma ci-contre. »  (désolée de ne pas avoir su joindre le schéma).  
 Pourquoi : « Privilégier » et non pas exiger ?
Pourquoi éviter et non pas i  nterdire
Dans l’idéal ,il conviendrait que …..
Qui  va trancher ? Les chauffeurs ? Qui va choisir le chemin le plus rapide,le moins onéreux ? Qui va subir ? 
Je vous confie ces questions Monsieur Ragey et je vous remercie  
Teresa Monclus 
